Culture partagée et médiation culturelle au cœur du projet
Pascale Martinez, directrice du pôle culturel de Montceau-les-Mines assure la direction artistique de l'Embarcadère. La programmation 2020-2021 ne doit rien au hasard, elle est le résultat de choix afin de permettre aux Montcelliens de se reconnaître dans ce qui leur est proposé.

Comment établissez-vous la programmation d'une saison culturelle  ?
Nous faisons en sorte que la programmation soit  extrêmement diversifiée  : 

-programmation musicale, théâtrale, chorégraphique, en lien avec les arts plastiques, dans différents lieux  : à L'Embarcadère mais aussi à l'extérieur du théâtre  : aux Ateliers du Jour, dans les autres salles municipales, dans les kiosques...
L'objectif est aussi de développer une programmation avec les cultures partagées afin que les personnes concernées se reconnaissent.. Dans le bassin de vie, des personnes sont originaires de différents pays  : Italie, Portugal, Algérie, Maroc...  Ainsi, j'ai proposé «  Danser Casa  ».  Mourad Merzouki est un danseur et chorégraphe algérien que je connais. Il a crée le spectacle avec Kader Attou. La chorégraphie est contemporaine. Nous pouvons parler de danse urbaine en lien avec le hip-hop, que nous voulons faire découvrir à toute la population. Parallèlement, nous pensons à de la médiation culturelle avec Mourad Merzouki  :   développer des ateliers de danse urbaine,  faire venir de jeunes compagnies en résidence.                                                      
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Comment sélectionnez-vous les troupes,  artistes qui figurent sur la programmation  ?





Mes collaborateurs et moi-même  prospectons chacun dans le domaine artistique vers lequel il se sent attiré. Je me déplace beaucoup en France pour voir des spectacles et apprécier leur qualité. Nous nouons des relations privilégiées avec les artistes. Nous faisons en sorte que la pluralité des arts figure dans la programmation  ; Nous développons aussi la programmation en direction du jeune public, ça marche très bien. 





Comment faites-vous pour créer des liens entre les artistes et la population  ?





Nous employons le terme médiation culturelle. Elle prend différentes formes  :


Faire en sorte que les artistes consacrent du temps au public après la représentation.


Faire de la formation  : une personne va se former  au métier de la médiation culturelle (BAC + 3)


Donner des informations au public grâce aux outils numériques.


La médiation culturelle , c'est aussi faire des liens au sein de la population montcellienne   grâce à des projets citoyens. Par exemple, réaliser un livre de recettes de cuisine proposées par des femmes algériennes qui relatera aussi leur parcours personnel.





Comment gérer-vous cette période de confinement  ?





C'est très compliqué.Il a fallu reporter des spectacles, prévenir les usagers, les rembourser. Les Ateliers du Jour sont ouverts  : le conservatoire et la médiathèque fonctionnent sous certaines règles. L'Embarcadère est fermé. On en profite pour faire de l'archivage, et de l'entretien du parc. On cherche des subventions.





Mélina, Tamera, Clara






































Dessin : Clara











